

探索调解途径 维护社会稳定

本报讯(记者 张璋 通讯员 何宗英)近年来,巴彦淖尔市五原县积极推进发展“枫桥经验”,积极探索矛盾纠纷化解新途径,妥善处理各级各类矛盾纠纷,取得了明显成效。截至目前,共调处矛盾纠纷921起,调解成功918起,调解成功率达99.7%,有效维护了社会的和谐稳定。

健全调解组织。强化县、镇、村(社区)、组四级调解网络建设,大力发展医

患、交通、劳动、物业等专业性行业性人民调解组织。以乡村级人民调解组织为主体,推进县、镇、村综治中心规范化建设,确保县、镇、村三级调解工作组织健全、人员到位、运作规范、职能有效发挥。

完善调解平台。做好人民调解与行政调解、司法调解的衔接配合,整合司法、法院、公安、信访等部门,打造诉调、公调、访调、援调对接四大调解平台,出台诉调、公

调、访调、援调以及医患、劳动、价格等纠纷调解工作规范性文件,完善联动对接机制。

创建调解队伍。充分发挥人民调解组织在化解矛盾、维护稳定、促进经济社会发展中第一道防线的作用,积极聘请退休老法官、老检察官、老法律服务者等社会力量,担任涉法部门专兼职调解员,妥善处理专业性复杂性矛盾纠纷。

加强烟花爆竹管理 形成严管高压态势

巴丹吉林讯 为了规范烟花爆竹流通市场,保障群众生命财产安全,近日,阿拉善盟阿右旗公安局治安大队联合交警大队、派出所开展为期1个月的烟花爆竹安全隐患专项整治行动,切实消除辖区烟花爆竹生产经营安全隐患。

此次专项行动紧盯烟花爆竹的经营环节,批发运输环节以及燃放环节,联合检查组民警进村入户,重点对非法经营、储存烟花爆竹比较集中的区域进行拉网式清理排查,确保辖区群众平安过节。交警大队各路面执勤点也将非法运输烟花爆竹纳入重点检查整治范围,形成“逢车必查、隐患必除”的严管高压态势。与此同时,阿右旗公安局注重加强宣传教育,提高经营户对违规销售烟花爆竹行为的思想认识,发动引导群众积极参与日常监督举报,形成烟花爆竹管理防范打击工作合力。(石斌)

联欢会亮点纷呈 话感恩重塑人生

薛家湾讯 为了进一步营造祥和温馨的节日气氛,丰富在押人员的文化生活,近日,准格尔旗看守所隆重举办了一场特殊而温暖的迎新年联欢会。

联欢会上,在押人员自编自导自演了形式多样的节目,表达了他们渴望自由、渴望回归社会的心境。嘹亮的歌声、幽默的小品、优美的舞姿、诙谐的相声表演,充分展示了在押人员的才艺。晚会在东北二人转《小拜年》中拉开了帷幕。三句半《迎新年 化改造》充分阐述了在押人员接受教育、接受改造的过程,表达了他们对看守所的感恩之情。小品《误入歧途》是在押人员段某某等根据自己的亲身经历自编自演的作品,讲述了他们为了满足自己的私欲,不顾亲人的劝阻,逐渐走向犯罪的道路,节目引起了台下在押人员的共鸣,许多人留下了感动的泪水。

联欢会结束后,准旗看守所所长李喜荣做了总结发言。首先对常年默默无闻奋战在一线的监管民警表示了感谢,描述了近年来准格尔旗看守所所在人性化管理、亮点建设等方面取得的巨大成绩,鼓励在押人员洗心革面、重塑人生,早日回归社会,用实际行动回报社会的关爱。

此次联欢会的成功举办,旨在构建平安和谐监所,进一步弘扬准旗监管精神,展现准旗监管风采,丰富在押人员文化生活,推动和谐监管、文明监管、人性化监管良好发展。(辛剑)



近日,内蒙古自治区肿瘤医院举办了2019年世界癌症日暨防癌筛查大型义诊活动。肿瘤内科、腹部外科、微创介入科、妇科等20余个学科专家现场义诊。活动中,医护人员与患者进行了防癌抗癌宣誓,还表演了手语节目。本次活动共为200余名群众免费进行了肺系统七种自身抗体分子检测与消化道早期肿瘤的筛查。张媛媛 摄

明确方向严部署

本报讯(记者 郭成 通讯员 万瑞文 张建忠)日前,乌兰察布市四子王旗公安局召开“扫黑除恶”专项斗争推进会,会议紧紧围绕“一年治标、两年治根、三年治本”的要求,对“扫黑除恶”各项工作进行了安排部署。

据了解,2019年是“扫黑除恶”专项斗争的关键一年,四子王旗公安局将进一步加大宣传动员力度,开展形式多样的宣传

扫黑除恶再深入

活动,引导广大群众消除顾虑,积极主动举报各类黑恶线索,营造同仇敌忾、人人喊打的浓厚社会氛围。同时,加大对重点地区、重点行业、重点领域的排查整治力度,聚焦15类打击重点,及时派员深入辖区和管辖的行业、场所,开展排查整治,有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱,确保在“扫黑打伞铲基础”上拿出成果。

“流动课堂”走进市场 禁毒宣传新曲奏响

呼和浩特讯 为全面做好春节期间禁毒宣传教育工作,提高全社会特别是涉毒高危人群的禁毒意识,近日,呼和浩特市赛罕区公安分局禁毒大队民警在保全庄农贸市场集中开展了2019年第二轮禁毒“流动课堂”

宣传活动,广泛开展针对公共场所的禁毒集中流动宣传。通过群众喜闻乐见的宣传方式,力争达到禁毒宣传全面覆盖、不留死角,进而推动禁毒宣传教育工作的常态化。活动期间,悬挂宣传横幅3条,摆放展

板10块,发放禁毒宣传图册1000余份,禁毒民警还亲自为过往群众讲解毒品预防知识,营造出强大的禁毒宣传氛围。“流动课堂”宣传活动的全面开展,为赛罕区全年禁毒工作开好头、起好步奠定了坚实基础。(蔡媛媛)

“三个强化”肃风严纪 “五抓五找”固本强基

内蒙古戒毒管理局大力整治“四官”问题

本报通讯员 ● 全强

内蒙古戒毒管理局认真贯彻落实自治区党委《关于进一步净化机关政治生态的意见》、自治区纪委《深入整治“四官”问题,净化机关政治生态的行动方案》和自治区直属机关党的政治建设暨党风廉政建设推进会议精神,深入整治戒毒单位存在的“庸官、庸官、乖官、巧官”问题,严肃查处“不作为、慢作为、假作为、乱作为”等影响戒毒事业发展的突出问题,让有问题的干部感到危机、自觉整改,坚决把歪风邪气遏制下去。

强化“马上办”作风,整治“懒官”问题。对于“懒官”明确岗位职责,全面实行首问责任制、一次性告知制、否定报备制、限期办结制、AB角补位制、督查督办制、失职追责追究制,以提升工作质量和效率,常态化监督检查“马上办”制度落实情况,对“马上办”事项未按规定时限办结,或者办理质量较差的,依规依纪追究问责。

强化“成绩单”意识,整治“庸官”问题。对于“庸官”采取看得见、看得懂、能监督的方式自晒“成绩单”,建立监督评价机制,细化督查项目,加强跟踪督办、任务客观评价。对在规定时间内工作任务未完成、完成不好,无法上交“成绩单”倒查责任、倒逼落实。

强化“重实干”导向,整治“乖官”“巧官”问题。对于“乖官”“巧官”坚持正确的用人导向,通过分析研判、日常考核、任前考察、审查核实等多种手段,校准识人“尺度”,丰富评判“角度”,拉长观察“跨度”,把那些敷衍塞责、自私自利、贪污腐化的“巧官”筛选出来,让这些挂帅不出征、坐诊不号脉的“巧官”腾位置、摘“帽子”、丢位子,把更多的机会留给忠诚干净担当、为民务实清廉、奋发有为、锐意改革、实绩突出的干部。整治活动开展以来,该局党委“挂帅出

征”,以上率下,层层传导压力,形成了党委书记牵头抓、分管领导直接抓、班子成员分别抓、重点部门重点抓、其他部门协助抓的整治“四官”问题新格局。结合行动方案要求,通过对照症状自己找、谈心谈话共同找、组织座谈大家找、发动群众深入找、征求意见下级找等多种形式,对戒毒单位存在的“四官”问题进行了大排查、大评估,真正做到底数清、情况明、措施实。同时,充分发挥新闻媒体作用,大力宣传整治行动的好经验、好做法,及时曝光反面典型,积极营造推动机关政治生态进一步向好的舆论氛围。



警企联动破冰 呵护通行安宁

本报讯(记者 李亮 通讯员 郝彩雨)近日,鄂尔多斯市交管支队109国道东线大队机动中队辖区内神公线(神山至公沟)5公里处,三天时间内在同一地点接连发生了三起轻微交通事故,这到底是什么原因导致的呢?这一现象让该中队中队长吴毅感到意外。

情急之下,吴毅立即组织民警对该路段进行了排查,结果发现三起事故均是因路面结冰所致。基于此,大队迅速与周边煤矿协调,调用机械设备,组织展开“破冰行动”。为了预防再次发生交通事故,吴毅带领中队民警一边指挥“破冰作业”,一边在现场设立了警示标志,指挥管控车辆有序通行。由于结冰较厚,“破冰行动”从早上一直持续到晚上,吴毅和中队民警始终坚守在现场。傍晚时分,路面结冰终于被清除干净了,民警们才拖着疲惫的身影离开了现场。

帮助讨回血汗钱 维护权益获称赞

乌兰察布讯 吴某的儿子在某工地打工,但是包工头一直拖欠着工钱不给。吴某家庭贫困,是村里的精准扶贫户,一家人就靠着这点工钱维持生计。为此,吴某和老伴来到乌兰察布市集宁区司法局法律援助中心请求援助。

集宁区司法局法律援助中心收到申请后,立即采取行动,及时与工地负责人取得联系,多方了解事情的经过,经过不懈努力,最终帮助吴某的儿子讨回了拖欠的“血汗钱”。

近年来,集宁区法律援助中心以维护农民工合法权益为出发点,多措并举,积极化解社会不稳定因素,着力为农民工维权提供坚实的法律保障,为维护社会和谐稳定做出了积极贡献。(杨茂春 李泽炎)